

# 共青团上海政法学院委员会

# 简报

(2014) 第 9 期 (总第 9 期) 周刊

主办：共青团上海政法学院委员会

编辑：上海政法学院团委办公室

2014 年 12 月



## 本期导读

### 【本期特稿】

- 予人玫瑰 手留余香

——庆祝第 29 个国际志愿者日

### 【团情速递】

- 我校开展纪念第 29 个国际志愿者日系列活动

### 【院部动态】

- 社会管理学院举办第一届大学生创新与实践项目交流会
- 刑事司法学院于校世博广场开展禁毒宣传活动

## 【传递正能量】

- 求索志愿者队参与云南贫困学校过冬物资捐赠及打包活动
- 青年人关爱劳模行动第五期——访谈王山林劳模

## 【本期特稿】

### 予人玫瑰 手留余香

#### ——庆祝第 29 个国际志愿者日

2014 年 12 月 5 日，第 29 个世界志愿者日。这个节日属于所有无私奉献的志愿者们，是他们把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神传递到世界的每个角落。

在我国，随着经济发展，国民生活水平提高，志愿者事业在我国蓬勃发展，尤其是共青团引领的青年一代占据着中坚力量。

习近平总书记曾在讲话中指出，“青年是我国社会中最积极、最活跃、最有生气的一部分力量，中国一代又一代青年具有铁肩担道义的光荣传统，在中国近现代史上谱写了壮丽的青春史诗。中国青年志愿者事业是我们党领导的共青团在新的历史条件下创新工作领域、服务社会需求的一大创举。”

为了庆祝国际志愿者日，弘扬志愿精神，倡导培育志愿文化。我校团委成立了上海政法学院校内青年志愿服务队，并举行了一系列的志愿活动展示。同时，也希望能借此机会吸引更多的大学生参与到志愿服务中去。

自校团委成立的数年来，始终重视引领青年学子加入到志愿者队伍。一方面，注重志愿服务组织化。先后成立了上海政法学院青年志愿者中心、老年人法律援助志愿服务队、关爱留守儿童

志愿服务队、研究生支教团等组织。另一方面，积极开拓志愿服务平台。我校共青团定期组织支教、敬老、法律援助、爱心帮扶、暑托班等等志愿者活动，让一群群志愿者积极参与到对困难群体的帮扶，对社会公共事务的参与中去，为社会和谐增添着一道道靓丽的风景。同时，志愿者们也在一次次志愿服务中体会着“予人玫瑰，手留余香”的快乐。

如今，志愿者队伍越来越壮大，他们的服务理念如春风化雨般深入人心。越来越多志愿者的奉献，必将如阳光般带给社会更多温暖。和谐社会的建设需要志愿者带来的正能量，和谐校园的建设更离不开志愿精神。校团委将继续带领青年学子把“爱”的接力棒一代一代传递下去。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间”。我们祝愿在志愿精神的感召下，在广大志愿者的奉献中，我们的世界将变得越来越美好！我校团委也将继往开来，将志愿者事业作为重点工作来抓，并希望在构建和谐校园中发挥更大的作用，做出新的贡献！

（供稿人 聂微）

## 【团情速递】

### 我校开展纪念第 29 个国际志愿者日系列活动

12月5日，为纪念第29个国际志愿者日，同时在校内弘扬和宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神及“快乐志愿 随后公益”的志愿服务理念。校团委联合后保中心、保卫处、图书馆、各二级学院，组织开展了包括“校内青年志愿者服务队成立仪式”、“志愿服务超市”及“青年志愿者暖心大放送”在内的纪念第二十九个国际志愿者日系列活动，在校内掀起了“崇尚公益，快乐志愿”的热潮。

上海政法学院校内青年志愿者服务队成立仪式在学生活动中心举行。副校长胡继灵教授向我校青年志愿者服务队授旗并做讲话；图书馆馆长毕秀水、后勤保障中心副主任祝耀明、保卫处处长郭玉生及校团委书记陆嵬参加此次活动并分别发言。

校团委希望通过组建校内青年志愿者服务队，一是让我校青年学子提高校园主人翁的意识；二是进一步诠释“快乐志愿 随手公益”的理念；三是将通过扩大合作单位、建立相应机制确保校内志愿服务活动常态化开展下去。

“快乐志愿 随手公益—我校青年志愿风采展示暨‘志愿超市’活动”和“让志愿者暖身又暖心—校团委青年志愿者暖心大放送活动”也分别在海宝广场和晓园书店附近如火如荼地展

开，集中展示了包括今年我校亚信峰会志愿服务在内的各种青年志愿者活动。校团委希望在展示志愿服务活动风采的同时也能够吸引更多的同学加入到志愿服务中来，为公益事业尽自己的一份力。

在多个爱心单位和学生社团的支持下，校团委提供并制作了包括免费美甲、免费手机贴膜、免费电脑屏幕清洁、食堂代金券、我校大学生创业实践实体优惠券及高人气社团免费教学体验券在内的不同“福利套餐”回馈今年内参与我校青年志愿服务活动的青年学子。活动受到了我校众多青年志愿者的积极响应，获得广泛好评。

（供稿人 谢茹雯）

## **【院部动态】**

### **社会管理学院举办第一届大学生创新与实践项目交流会**

2014年12月2日，社会管理学院在庸夫楼112举办了主题为“匆匆那年，是否错过”的第一届大学生创新与实践项目交流会。本次交流会激发了同学们对创新与实践项目的热情与信心，同时也鼓励同学们增强自身的能力、提升自我，不断发展与前进。

(社会管理学院团总支)

### **刑事司法学院于校世博广场开展禁毒宣传活动**

12月2日中午，刑事司法学院社会实践部于校世博广场开展禁毒宣传活动。本次禁毒宣传活动的成功开展，使广大学生们近距离了解到毒品知识、认清毒品危害，在提高刑事司法学院实践部志愿者们的实践能力同时，也为构建绿色校园夯实了坚实的基础。

(刑事司法学院团总支)

## 【传递正能量】

### 求索志愿者队参与云南贫困学校过冬物资捐赠及打包活动

11月29日，高职求索志愿者队参与了由“爱在路上”组织的对云南普利藏学校过冬物资捐赠及打包活动。通过这次活动，提升了同学们的志愿服务精神，加强了同学们的社会责任感。

（高职学院团总支）

### 青年人关爱劳模行动第五期——访谈劳模王山林

11月29日下午，国务学院志愿者参加了青年人关爱劳模行动项目第五期——走进劳模王山林。此次活动不仅让志愿者们学到了很多志愿服务专业知识，更鼓舞和增强了志愿者服务社会、回馈社会的意识。

（国务学院团总支）

---

报：团市委，青浦区团区委，市司法局团工委，校党办，校党委组织部，

校党委宣传部，校学工办

送：各二级学院党总支，团总支

---

印刷：42份